

# 在实现中国梦征途上昂扬奋进

(上接第三版)2013年前9个月,全国纪检监察机关立案11.8万件,同比增长10.1%;处分10.8万人,同比增长7.6%……数字背后,彰显出党中央反腐败的雷霆之势。

一次次调研、一项项举措,党中央从从严治党思路越发清晰,党的建设伟大工程全面推进。

——从严治党治党,促进理想信念更加坚定。

2013年,从年初到岁尾,位于北京西郊的中共中央党校迎来新进中央委员会的委员、候补委员,迎来一批批省部级领导干部。

习近平总书记和中央政治局常委同志直接授课,帮助学员们打牢理想信念的基础,补足精神上的“钙”。

——从严治党治党,夯实组织建设基础。

“讲实话、干实事,敢作为、勇担当,言必信、行必果”。中央政治局严于律己,已向各级党的领导干部发出树立正确权力观、地位观、利益观的明确信号。

选人用人导向愈发明确,加强基层服务型党组织建设的任务更加具体,党内组织生活制度进一步严格落实。

——从严治党治党,促进制度建设更加完善。

十八大后,中央集中清理党内法规,1978年以来制定的党内法规和规范性文件,近四成被废止或宣布失效。

从第一部党内“立法法”《中国共产党党内法规制定条例》出台,到第一次提出党内法规制定工作五年规划,再到第一次对强化权力运行制约和监督体系作出系统安排……这些具有重大意义的“第一次”,注定载入党的制度建设史册。

始终走在时代前列;始终成为人民的主心骨;始终成为坚强领导核心——中国共产党人以坚定的行动践行着永远不变的宗旨与追求。

与人民同甘共苦,与人民团结奋斗——

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”

奋斗征途上,时刻铭记当初为什么出发。

“我们一定要始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗,夙夜在公,勤勉工作,努力向历史、向人民交出一份合格的答卷。”

2012年11月15日,新当选的中共中央总书记习近平同中外记者见面,话语朴实却字字千钧。

这次被海内外媒体称为“习总书记心扉”的1500余字的演讲中,19次提到“人民”二字。

一心为民,这是共产党人与生俱来的品质与情怀。

十八大后,在中央政治局第一次集体学习时,习近平总书记就强调,一个政党,一个政权,其前途和命运最终取决于人心向背。如果我们脱离群众、失去人民拥护和支持,最终也会走向失败。

以心交心、以情融情。历经风云变幻,党和人民建立起牢不可破的感情纽带!

人民情怀,生动展现在深入基层一线问疾苦、察民情、接地气。

2012年岁末,河北阜平正逢零下十几度严寒,玻璃窗上挂着冰花,骆驼湾村民唐荣斌家来了一位不寻常的客人。

他进门唠起家常,接过从锅里刚蒸出、冒着热气的土豆,掰开一块放在嘴里津津有味地吃了起来。

要看,就看实情,“是什么样就是什么样”。

要看,就看真贫,“真正了解大家的生活状况”。

这位客人就是专程前来访问问苦的习近平总书记。在他看来,“常去贫困地区走一走,常到贫困户家里坐一坐,常同困难群众聊一聊”,正是共产党人宗旨的体现。

45年前,不满16岁的习近平来到陕北高原做知青,在延川县梁家河大队一干就是7年。种地、拉煤、打坝、挑粪……他什么活儿都干,什么苦都吃,和老乡们甘苦与共。

从陕北农村到河北正定,从福建到浙江再到上海,习近平始终扎根基层,心怀对人民的质朴感情。他深切了解什么是中国的农村、什么是老百姓的喜悦哀乐、什么是中国的基本国情。

“心怀百姓,一以贯之。”正定县塔元庄村主任赵桂林30年前就同时任正定县委书记的习近平相识,“始终能走到老百姓中间,始终跟老百姓打成一片,这是他留给我最深的印象。”

一年多来,从太行山深处的河北阜平到“瘠苦甲于天下”的甘肃定西,从湘西特困农村到沂蒙革命老区,总书记的身影一次次出现在贫困地区。

“小康不小康,关键看老乡。”“大家一起努力,让乡亲们都能快点脱贫致富。”其他中央政治局常委同志,也深入基层调研,听民意、察民情……

2013年8月中旬,李克强来到甘肃岷县漳县地震灾区看望受灾群众。他说,大家既要安心,也要有信心,一只拳头力量有限,我们一起努力,千只手万只手握起来就一定战胜困难。

4月中旬,张德江在山东深入基层调研。他强调,要坚持把办好广大人民群众的事作为最大责任,解决好关系人民群众切身利益的突出问题。

3月下旬,俞正声在贵州考察。他特别叮嘱当地干部和有关部门,要把改善群众生活放在首位,帮助困难群众尽快脱贫致富,过上好日子。

5月中旬,刘云山在河南调研。他强调,我们是全心全意为人民服务的党,为了人民是本质,服务人民是天职,一切奋斗都是为了人民的幸福生活。

4月上旬,张高丽在山西、新疆调研。他强调,要时刻关注民生,帮助群众解决就业、社保、医疗、上学等方面的实际困难,不断改善生产生活条件。

9月初,王岐山在天津考察。他强调,要抓住中秋、国庆重要节点,刹住公款送月饼节礼、公款吃喝等不正之风,抓党风促民风,营造风清气正的社会环境。

2013年11月22日,山东青岛黄岛中石化东黄输油管线泄漏引发重大爆炸事故。习近平总书记专程来到这里。

“你们安排好了,我们才能踏实。”

看望遇难者家属时,他深情地说。

四川芦山地震、吉林德惠大火、甘肃岷县地震……紧急危难时刻,中央领导同志均立即指示确保群众生命财产安全,并迅速赶赴现场,察看灾情,慰问群众。

“总书记走进我家帐篷,问下雨时候渗水不,帐篷外路沟排水如何,还问吃得好不好……”65岁的芦山龙门寺青龙场村民朱国清,清楚记得习近平总书记震后看望他们时的细致入微。

人民情怀,深刻体现在尊重人民的主体地位,知民意、为民生。

“得一官不荣,失一官不辱,勿道一官无用,地方全靠一官;穿百姓之衣,吃百姓之饭,莫以百姓可欺,自己也是百姓”。

在山东菏泽,习近平给市、县委书记念了这副古人留下的对联。他说,封建时代官吏尚有这样的认识,今天我们共产党人应该比这个境界高得多。

同出租车司机探讨“打车难”问题、和高校毕业生探讨就业形势、询问农民工生活情况、慰问环卫工人、到偏远农村探访实情……不仅饱含关爱之情,更在苦思应对之策;不仅针对现实突出问题,更探索长远破解之道。

住房是民生之基。2013年基本建成470万套、新开工630万套保障房和棚户区改造的目标任务已超额完成。按照中央部署,今后5年我国将再改造各类棚户区1000万户。

“社会政策托底”、“保障基本民生”……一年多来,无论是中央政治局常委会会议还是国务院常务会议,一次次传递出兜底线、保基本的清晰信号。

从转变政府职能到促进司法公正,从

促进教育公平到促进就业公平……党和政府的一系列举措,彰显着公平正义的执政理念。

“生活在我们伟大祖国和伟大时代的中国人民,共同享有出彩的机会,共同享有梦想成真的机会,共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会。”习近平总书记指出的“三个共同享有”,点明了凝聚人民力量的基础。

新一届中央领导集体心系百姓冷暖,以群众期盼为己任,真挚的人民情怀深沉而坚定。

“我们共产党人好比种子,人民好比土地。”2013年12月26日,纪念毛泽东同志诞辰120周年座谈会上,习近平总书记援引毛泽东同志的比喻,要求全党同志坚持一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去。

人民至上,天下归心。永远同人民在一起——一年多的实践再次证明,这是中国共产党人始终永葆青春活力和战斗力的传家宝!

2013年12月15日,距地球38万公里外,第一次出现在月球上的五星红旗与璀璨群星交相辉映,成为渺远深邃宇宙中一道亮丽风景。

“嫦娥”与“玉兔”把中华民族的千年梦想又向前推进了一大步……

历史是永不停歇的车轮,梦想是照耀未来的明灯。

顽强奋斗,艰苦奋斗,不懈奋斗——

全党全军全国各族人民更加紧密团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,下定决心、排除万难,在实现中国梦的征途上昂扬奋进。

(新华社北京1月9日电)

学生就餐难让他发现商机

## 鹤壁“90后”大学生在京开餐馆

□本报记者 陈海寅

1月8日早上,在北京建筑大学校外一家快餐店里,一名学生模样的年轻男孩已开始忙碌。他叫刘思达,是北京建筑大学经管学院公共事业管理专业的一名大二学生,也是这家店的老板。

就餐难让他发现商机

前年秋天,18岁的刘思达从鹤壁来到北京建筑大学报到。一入学,他就发现在校就餐有点难。“学校的新餐厅还没有建好,现在的餐厅满足不了学生的就餐需求,每到饭点餐厅里面人山人海,买饭要排很长时间的队。”刘思达说,校外送外卖的餐馆也不多,学生就餐难成为普遍现象。

在不少同学都为此抱怨时,

刘思达却看到了其中的商机。“大学的课程排得不紧,有很多自由时间可以支配。”刘思达说,起初他只是萌生了开家餐馆的想法,但真正下决心去做,是受了一位朋友的鼓励。

“有位朋友在郑州读大学,他就在学校附近开了家饮品店。”刘思达说,他很欣赏这位朋友的勇气和魄力,自己也很快下定了开店的决心。

多方筹备餐馆开张

为减少创业风险,起初刘思达想到了找人合伙。但很多原本有合作意向的朋友后来都因为各种原因没能参与合作。思付再三,刘思达决定自己单干。

“从有这个想法时起,我就处处留意校外各个餐馆的情况,如它的营业情况、装修风格、人工费

用、房租费用和饭菜的口味、质量等,甚至设想以后我开了店之后怎样提高竞争力、怎样吸引顾客。”刘思达说,由于前期对周边市场已有充分了解,所以他在找店面时也没有费太大周折。

“我在距学校正门仅30多米的地方租了一间约80平方米的多面店。这家店原来就是餐馆,我接手后不用花太多资金修整,店门口还有一个公交车站牌。”刘思达说,他对这家店非常满意。在招到合适的厨师和服务员后,他的店于去年7月份开张了。

刘思达最开始做鸡肉饭和饮品。“为尽快扩大知名度,每天饭点我都把做好的快餐拿到学校售卖,当时还没有哪家店以这种方式促销。”刘思达说,他的店很快就有了不小的知名度。为更全面地满足顾客的就餐需求,他又推出了盖浇饭、炒菜、套餐、麻辣烫等。

优质服务赢得客源

为吸引顾客,刘思达在饭菜的口味和品质上下足了功夫。只要听说哪家店的饮品、盖浇饭、麻辣烫或炒菜做得不错,他就跑去品尝,再取长补短提高店里的饭菜品质。

在经营中,刘思达也非常注重服务细节。“店里的生意80%来自送外卖。别的餐馆只在饭店送外卖,我的餐馆是随点随送。”刘思达说,他所使用的一次性餐盒在周边餐馆中是最好的。

用心的经营、真诚的服务,使刘思达很快拥有了一大批固定客源。如今,餐馆的日均营业额已在千元以上。谈及创业的感受,刘思达说,有信心、有恒心、

有毅力是成功的关键。

“餐馆刚开业时,他几乎所有课余时间都在餐馆里待着。一天到晚想的都是怎样吸引顾客。”刘思达的母亲李女士说,儿子从小没吃过什么苦,但在开餐馆这件事上所表现出来的坚强和毅力超出了她的想象。

“能吃苦是每个年轻人都应具备的基本素质。只要能吃苦,又肯脚踏实地地去做,就能创业成功。”刘思达说,这是他人生中第一次创业,是摸索也是尝试。他会把这些经验积累下来,为以后继续创业打好基础。



要就业的毕业生注意啦

2月15日郑州国际会展中心有大型招聘会

河南日报消息 1月7日记者从省人才交流中心获悉,我省2014年春季大型综合人才招聘暨大中专毕业生供需洽谈会定于2月15日至16日在郑州国际会展中心举办。

据了解,今年参会单位将由去年的440个增加到700个。大会包括制造产业行业、金融服务行业、信息产业行业、新能源行业、物流行业、省辖市专区、外省市专区等。省人才交流中心有关负责同志透露,马年春节后,河南人才市场(郑州市金水区经二路和红砖路交叉口)将于2月8日起每周三、四、五举办招聘会,每次招聘会拟设展位166个。

我市作家马金章的作品《白声》入选今年高三语文新课标考试题库

本报讯(记者 席波)我市浚县作家马金章的小小说《白声》,近日入选2014年高三语文新课标考试题库。

《白声》巧用房东姜三娘在石臼中舂米糠,以白声告诉伤员粮食充足的典型细节,写出了战争时期人民军队与老百姓生死相依、血肉相连的亲密关系,又以村干部给姜三娘建庙的做法,阻止了干部大吃大喝的行为,是一部反腐倡廉小说。

工行“票据池”:

## 票据也能当钱花

□本报记者 汪丽娜

“我们集团公司的业务很多,经常用承兑汇票。这边眼看着票上有钱,公司急着用钱;可是那边因为票上约定的时间没到取不出来,多愁人啊。”

“我们银行能为您提供‘票据池’服务,把承兑汇票质押在银行,就可以进行融资。”

1月8日,我市一家企业的财务人员向中国工商银行鹤壁分行结算与现金管理中心经理韩东辉吐露了公司的苦恼,对方善解人意地为其支招。

所有的票据集中管理

韩东辉的话无疑是一支“强心剂”,听了他的话,这家企业的财会人员马上眉飞色舞:“快给我讲讲这个业务吧。”

“这是我们银行的一项创新业务。”韩东辉告诉他,“‘票据池’是我们银行针对集团公司对其总部及其成员公司所持有的票据进行集中管理和票据融资的需求而研发的。”

韩东辉介绍,集团公司可与银行签订“票据池”服务协议,将其所有的票据在银行进行集中管理。

“我们银行在提供票据托管、委托收款、票据信息查询等常规服务的基础上,能接受‘票据池’内的低风险银行承兑汇票质押。”韩东辉说,“这个质押额度与票据池保证金构成票据池总担保额度,集团公司总部及其成员公司共享票据池总担保额度,以票据池总担保额度作为担保为集团公司总部及其成员公司出具银行承兑汇票。”

支持客户融资需求

“集团客户所属成员单位可以按照集团客户的统一管理要求,将持有的低风险银行承兑汇票以质押的形式进入‘票据池’。”韩东辉向这位财会人员介绍。“这样一来,可以形成统一的担保额度支持客户融资需求。”韩东辉表示,“只要池内担保额度充足,客户可以随时将质押票据取出或使用其他低风险银行承兑汇票进行置换,用于满足票据动态管理的需要。”

“‘票据池’可以将质押票据以及保证金形成统一共享的担保额度。”通过这项服务,我们可以为集团企业客户以及其各

地成员单位提供共享额度的服务。”韩东辉介绍。

“使用‘票据池’业务,我们能够有效满足集团客户利用异地分散票据进行集合融资、集约管理的需求。”他表示。

多种服务尽在“池”中

韩东辉告诉这位财会人员,使用“票据池”,可以实现多渠道、多种类、全生命周期的票据管理。

“‘票据池’能为客户提供柜面、企业网银、银企互联等多渠道的产品服务。”他介绍,客户可以通过这些渠道对池内纸质票据和电子票据信息进行综合查询。

“同时,我们银行为客户提供票据入池、出池、贴现、质押、转让、托收、票据新开等在线申请的服务功能,使客户的票据管理更加统一、方便、快捷。”韩东辉说。

“这项服务的托收款项入账

方式十分灵活。”韩东辉提到,“票据池”支持由客户总部开立保证金账户以及由成员单位分别开立保证金两种模式。

“后一种模式还支持质押托收款项的自动入账功能,能及时快速补足保证金或回笼客户资金。”他表示。

对于财会人员关心的产品收费情况,韩东辉也作了解答:“票据池产品的收费主要包括年服务费、托管费、查询复费、票据托收手续费、票据开票手续费等5部分。这些收费都不贵,绝对让你觉得物有所值。”

“通过‘票据池’,我们能够帮您实现资金管理和票据管理的融通,将公司的流动资产盘活,从而有效提高企业的资产运作效率。”韩东辉最后表示。

“你的介绍对我们企业太重要了,我马上向我们老板报告,希望能早日开通这项业务。”听了韩东辉的讲解,这位财会人员十分激动,两个人的手紧紧地握在了一起。



修旧利废迎新春

农历新年临近,淇滨区路灯管理有限公司为增添节日气氛,将在淇滨区九州路、淇滨大道、鹤煤大道、华夏南路及新世纪广场街道两旁的树上悬挂红灯笼。据了解,该公司将前3年用过的1.29万个红灯笼全部整修,用于今年的工程中,预计1月18号调试,20号投入使用。图为工人们在街边悬挂灯笼。

本报见习记者 张婷婷 武丹 摄

## 中国银行业监督管理委员会 鹤壁监管分局公告

(2013年第19号)

根据业务需要,依据《中华人民共和国银行业监督管理法》和《金融许可证管理办法》有关规定,经中国银行业监督管理委员会鹤壁监管分局批准设立“中国工商银行股份有限公司鹤壁衡山路支行”,现予以公告。

中国工商银行股份有限公司鹤壁衡山路支行  
机构编码:B0001S341060016  
许可证流水号:284446  
批准变更日期:2013年12月27日  
住所:鹤壁市淇滨区淇河路与衡山路交叉口西南角欧洲风情小区11号楼临街一楼  
邮政编码:458030  
电话:0392-3313063  
发证日期:2013年12月27日  
以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)上查询。

